

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 28 (349) || Воскресенье, 13 апреля 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

## ЗА 7,9 МИЛЛИАРДА ПУДОВ ЗЕРНА!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около **7 миллиардов 900 миллионов** пудов—на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраниются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача!

Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поволжье в 1940 году собрало 937 миллионов пудов зерна — на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засушливую погоду, дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость труда колхозников. Только за два года — с 1937 по 1939 — денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей до 18,3 миллиарда рублей — больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады, снимавшие стопудовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собирающие в среднем по 100 пудов зерновых с гектара. А прошлым летом было получено

почти по 90 пудов хлеба с га в среднем по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году займут 111,1 миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько хлеба собрала бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая.

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно XIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма

— 13,5 миллиарда рублей; из них МТС получат почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов — 2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получат 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., количество комбайнов — с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115 — в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к исчислению поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

На юге уже начались весенние полевые работы. Провести сев отлично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

## Ход вывозки навоза по району

На 1 апреля колхозами района вывезено на поля 50.909 пудов навоза, или 67,4 проц.

к плану. Впереди по вывозке навоза по-прежнему идут колхозы им. М. Горького, им. Ворошилова, «Нацмен», «Красный строитель», им. Карла Маркса», «Свобода».

План вывозки навоза в этих колхозах значительно перевыполнен.

Позорно плетутся в хвосте по вывозке навоза колхозы «Красная весна», «Таежный кустарь», «Труженик», «Новый путь», им. Демьяна Бедного, и другие.



Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР

Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчев и П. С. Макарова

## В ответ на постановление

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» наши колхозники встретили радушно. Они поняли какую пользу принесет оно государству, колхозам и колхозникам, поняли и то, что теперь отпало то время, когда лодыри могли наживаться за счет труда честных колхозников.

Сейчас колхозники усиленно приялись за подготовку к севу.

В нашем колхозе 2 полеводческие бригады и в каждой из них по 3 звена. Звеньеводы стараются организовать свою работу, как можно, лучше с тем, чтобы своевременно быть готовыми к посевной кампании.

У нас нет сейчас такого человека, который бы не стремился получить высокий урожай. Каждый старается лучше подготовить землю для будущего урожая. На 1 апреля в нашем колхозе вывезено на

поля 1730 волов навоза, заготовлено 17 центн. золы, 15 центн. птичьего помета.

В прошлом году наши колхозы не выполнили даже доведенного нам плана урожайности по зерновым культурам. Средняя урожайность составила 10,64 цента на гектар. Это значит мы плохо работали, не боролись за свою зажиточность.

Теперь этого не будет. Каждый колхозник, колхозница будут больше трудиться, ибо они видят в вышедшем в свет постановление новую колхозную жизнь, жизнь в которой не будет места лодырям, рвачам и разгильдяям. Только тот, кто будет хорошо работать, тот больше и получит.

В ответ на это постановление партии и правительства в 1941 году наши колхозники взяли обязательство добиться стопудового урожая, а доведенный до колхоза план не только выполнить, но и перевыполнить.

А. Гущин.  
Секретарь комсомольской организации при колхозе «Гроза капитала».

## Крепнет трудовая дисциплина

Плохо обстояло дело с трудовой дисциплиной в нашем колхозе до опубликования в печати постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по нашей области. Некоторые колхозники не желали работать сообща, на пользу колхоза, а старались побольше сделать для личного хозяйства. Все это сильно отражалось на наших урожаях и продуктивности животноводства.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате на общем собрании членов артели, колхозники решили покончить с лодырничеством и расхлябанностью. И сейчас трудовая дисциплина в колхозе заметно улучшилась. У нас нет теперь такого колхозника, который бы не выполнял свою дневную норму выработки и не выходил

на артельную работу.

Колхозники деятельно готовятся к севу. Инвентарь подобран и отремонтирован. Семена проверены на всхожесть и полностью засыпаны. Вывезено на поля 300 волов перегноя и 400 волов навоза. Большую активность проявляет на вывозке навоза член звена тов. Кузнецова. Он ежедневно вывозит на поля 8—10 волов.

Хорошо содержит тягловую силу старший конюх тов. Тузов С. Свое обязательство — довести всех лошадей до средней упитанности он с честью выполняет. Сейчас в колхозе все лошади чистые, средней и выше средней упитанности. Живот тягло используется только на хозяйственных работах.

Весенний сев в этом году наши колхозники решили пройти в 6 дней.

П. Волков.  
Председатель колхоза им. Пушкина.

## 5160 пудов зерна сверх плана

9 апреля мы доводили до бригад и звеньев планы по урожайности, которые составили в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по нашей области.

Планы были встречены большими одобрением со стороны колхозников. В ответ на постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников все звенья нашего колхоза взяли деловые обязательства. Они решили в этом году доведенный до колхоза план урожайности перевыполнить и дать сверх плана 5160 пудов зерна.

И. Деревянин,  
Председатель колхоза  
«Победитель».

## Достижение свинарников тов. Корневой

Больших успехов в опоросе свиней добилась свинарка бригады Щегловского свиносодержателя тов. Корнева. Работая бригадиром свиноводческой бригады, в этом году от туро-опороса 17 свиноматок она получила 190 поросят и полностью сохранила их. 189 поросят она отняла от маток в 2-х месячном возрасте весом 13 килограммов каждый.

Таким образом план туро-опороса эта бригада перевыполнила почти в два раза.

Достижения свиноводческой бригады тов. Корневой по туро-опоросу признаны рекордными по Новосибирскому тресту свиноводческих совхозов.

Дирекция совхоза выделила тов. Корневой ценную премию. Д. Исаев.  
Парторг обкома ВКП(б)  
Щегловского свиносодержателя.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## На партийном собрании леспромхоза

Подготовка к партийному собранию, на котором обсуждался вопрос о реализации решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), велась задолго до начала собрания.

Доклад сделал парторг обкома ВКП(б) тов. Носков. Он говорил о многом. О причине плохой работы предприятия, особенно в I квартале этого года. Парторганизация до сих пор мало чего делает по проверке исполнения партийных и хозяйственных директив, отсутствует социалистическое соревнование среди рабочих и командиров производства. График работ не выдерживается. Руководителей леспромхоза заставляет штурмовщина. Все это мешает леспромхозу выполнять государственный план.

Коммунистов неудовлетворил доклад. Они так и не услышали, что же мешает руководителям леспромхоза устранить недостатки и какие меры надо принять для перестройки работы предприятия в соответствии с указаниями XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Прошел первый квартал. Лесорубы недодали стране сотни кубометров леса. Квартальный план по заготовке выполнен на 82,2 проц., по вывозке — на 84,5 проц., а по трелезке всего лишь на 60,5 процента. Цифры должны бы заставить руководителей серьезно подумать о перестройке работы, но этого пока еще нет.

Коммунисты справедливо подвергли критике директора леспромхоза тов. Спасского и парторга тов. Носкова за то, что они недостаточно вникали в дела производства, поверхность руководили им. Член

ВКП(б) тов. Буглеев говорил, что в леспромхозе низкая трудовая дисциплина, количество прогулов не уменьшается, а наоборот — увеличивается и дирекция не принимает мер к полной ликвидации прогулов.

Тов. Коробов свое выступление посвятил недостаткам в подборе и воспитании кадров. До сих пор руководящие ответственные посты леспромхоза занимают еще болтуны, невежды, которые много обещают, но очень мало делают. Взять, к примеру, начальника Кайсасского лесозаготовительного пункта т. Замашанского. Этот человек, как говорил в своем докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков, не обращает внимания ни на какие советы, ни на какие указания дирекции и парторганизации, кичится своими знаниями. Такие люди портят живое дело. И неслучайно, что этот пункт производственную программу за 1 квартал выполнил — по вывозке на 71 проц., а по заготовке на 53 проц. Илохо подготовились здесь и к сплаву, довели до полного истощения тягловую силу. В общежитиях рабочих царит грязь и бескультурье.

Тов. Маленков говорил: «Надо, товарищи, разоблачать таких невежд и гнать их в шею от руководства...», но директор леспромхоза тов. Спасский, видимо, не усвоил этого указания.

Собрание в своем решении наметило конкретные мероприятия по реализации решений партконференции и указало сроки их выполнения.

**П. Лагунов.**  
Инструктор райкома ВКП(б)



14 апреля исполняется 11 лет со дня смерти великого, талантливейшего советского поэта В. В. Маяковского.

На снимке: В. В. Маяковский.

## Маяковскому

День был теплый  
такой, словно летом,  
Солнце лучами  
косило устало.  
В этот день я узнал  
по газетам,—  
...Маяковского  
в жизни не стало.  
Он чувства свои  
воспитал в боях,  
Он яростно гнал  
старину обломки,  
Чтоб путь  
осветить, как маяк  
Уважаемым  
товарищам  
потомкам.  
Он клал кирпич  
на будней перековку,  
Он наслажденье  
находил в труде,  
Он будет жить

Великий Маяковский

В сердцах  
коммунистических людей!

**Вас. Горбенко.**

Преподаватель литературы Барзасской средней школы.

## Осоавиахимовскими организациями руководить по-существу

С момента выхода в свет решения бюро обкома и райкома ВКП(б) «О перестройке оборонной работы в первичных организациях Осоавиахима» оборонная работа в нашем районе заметно улучшилась. Первичные парторганизации стали больше оказывать помощь в руководстве работой Осоавиахима.

Хорошую помошь в работе осоавиахимовской организации леспромхоза оказывает парторг тов. Носков. Здесь создана осоавиахимовская команда, командиром которой назначен тов. Шерстобитов, политруком — тов. Спасский. Эти товарищи заботятся об оборонной работе. Они составили расписание занятий, утвердили план работы и назначили определенные дни и часы занятий.

Рабочие, служащие и призывники, независимо от возраста, регулярно посещают военные занятия, изучают боевую технику. В результате такой постановки дела количество занимающихся военным делом с каждым днем растет.

Хорошо проводятся занятия в группе партаактива поселка Барзас, средней школы и с призывающими. Большинство товарищей из этих групп готовятся стать значистами ПВХО, ГСО и ВС 1 ступени.

Но не везде так блестяще идет дело. Парторганизации Невской геологоразведочной партии (секретарь тов. Миндаляев), Щегловского свиносовхоза (парторг тов. Исаев) и шахты «Южная» (секретарь тов. Толстиков) не оказывают конкретной помощи в оборонной

работе и осоавиахимовские организации в этих предприятиях существуют только на бумаге.

Например, в первичной организации ОСО Ермаковском (председатель тов. Сенчук) работы с членами ОСО не ведутся никакой, несмотря на то, что для этого есть все возможности. Запущен и учет членов Осоавиахима. В Щегловском свиносовхозе, за весь зимний период не подготовлено ни одного значиста и не организовано ни одной оборонной группы. Такое же положение и в организации Осоавиахима шахты «Южная». А все это потому, что секретари парторганизаций этих предприятий самоустранились от руководства оборонной работой.

Парторганизациям надо отказаться от такого руководства оборонной работой и взяться за выполнение решения по-существу.

Руководители парторганизаций, готовясь к выборам партийных органов в первичных парторганизациях, должны возглавить руководство оборонной работой, осуществить повседневный контроль над выполнением вынесенных решений и мобилизовать всю общественность на выполнение указаний товарища Сталина о том, что нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности, чтобы никакие «случайности» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

**Т. Вдовин.**

Зав. военным отделом  
райкома ВКП(б).

## Подготовка к реализации билетов 15 лотереи Осоавиахима

Во многих первичных организациях Осоавиахима началась деятельность подготовка к реализации билетов 15 лотереи Осоавиахима. В организациях ОСО при Ермаковском, Бори-

совском и Дмитриевском сельсоветах развернулась агитационно-массовая работа по разъяснению значения предстоящего лотереи.

**Г. Механошкин.**

## РАЙКОМ ВЛКСМ И ЕГО АКТИВ

Вот уже более полугода, как сокращен платный аппарат райкома комсомола и взамен отдельно созданы комиссии. Теперь вся агитационная, военно-физкультурная, культурно-массовая и пионерская работа перешла в руки самих комсомольцев. Секретарь райкома тов. Кожина считает, что в отличие от прежних времен, райком работает сейчас с помощью актива, «придерживающаяся» указаний XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Если просмотреть протоколы заседаний, совещаний, то внешне все как будто правильно. Кто готовил вопросы? Активисты! Кто делает отчеты о работе? Активисты! Словом, все идет как надо. Правда, в большинстве случаев это члены бюро, но ведь они не штатные работники, а актив. Подобраны и утверждены члены комиссий, распределены обязанности между членами бюро. Остается работать. Но...

Александр Федотов — заместитель секретаря райкома комсомола, он же председатель комиссии по военно-физкультур-

ной работе, казалось бы должен работать хорошо и быть примером для других председателей комиссий, однако этого нет.

Военно-физкультурная работа в районе заброшена. В результате плохой организации и самой работы комиссии, комсомольский лыжный кросс имени ХХIII годовщины Красной Армии прошел стихийно. Подготовка к массовым гимнастическим соревнованиям комсомола сорвана и они сейчас не проводятся.

Возьмем комиссию по агитационно-пропагандистской работе. Председатель этой комиссии, член бюро райкома тов. Николаева не знает даже сколько в районе имеется агитаторов, не говоря уже о количестве и качестве проведенных читок и бесед. За полгода с агитаторами было проведено всего только два семинара.

Тоже самое можно сказать и о комиссиях по культурно-массовой и пионерской работе (председатели — члены бюро райкома тов. Лапенко М. и Земц-

ва М.). Работы этих комиссий совершенно не видно.

В январе тов. Лапенко М. было поручено собрать книги для колхозных библиотек. Поручение осталось невыполненным. Был составлен план работы комиссии, но никто из членов комиссии не взялся за его выполнение.

Можно смело сказать, что если бы райком комсомола предъявлял к председателям комиссий более высокие и жесткие требования, не нянчился с ними, не делал бы поблажек за пробелы в их работе, не занимался заседательской сути и вынесением пустых решений, а поступал так, как учили и учат поступать с нерадивыми людьми вожди нашей партии и правительства, то безусловно работа двигалась бы и решения XI пленума ЦК комсомола были выполнены на деле.

Но этого нет. У секретаря райкома ВЛКСМ тов. Кожиной не находится «мелости» наложить на бездельников комсомольское взыскание. Мало этого, секретарь райкома даже не интересуется в достаточной ме-

ре работой этих комиссий и выполнением вынесенных бюро райкома решений. Она даже не знает кто чем занимается из председателей комиссий в данное время.

Некоторые члены пленума и бюро райкома комсомола стали нарушать союзную дисциплину. Так, например, тов. Лапенко М. 23 февраля и 13 марта не явилась на заседание бюро райкома. Такие случаи были и у членов бюро тов. Земцовой М. Попытки же собрать хоть один пленум райкома ни к чему не привели. Больше половины членов пленума оторвались от комсомольской работы. Но даже эти факты не встревожили райком не заставили его руководителей призадуматься о своей работе.

Кабинетная замкнутость и отсутствие прочных связей с активом не дают возможности вникать в деятельность первичных организаций. Тем более невозможно при таких условиях живое, оперативное руководство и оно заменяется постом резолюций, решений, директив. Но к этим директивам секретари первичных комсо-

мельских организаций уже привыкли. Они их считают предназначенными не для того, чтобы выполнять, а так, для остракизма и никак не больше. Секретари знают, что вслед за ними, вскоре, последует еще какое-нибудь новое решение, а это будет забыто.

Секретарь райкома тов. Кожина сжилась со штампом, шаблоном — неизбежными спутниками канцелярских методов руководства. Такое зло неминуемо возникает, когда руководители мало сблизаются с молодежью и не имеют прочной опоры среди актива.

Определяя ход перестройки комсомольской работы, XI пленум ЦК комсомола считал необходимым оживить деятельность первичных организаций, выше поднять активность комсомольцев. А раз райком комсомола не достиг этой цели, значит он своей работы не изменил.

Стремление сохранить в том или ином виде аппарат, слепая вера в силу «освобожденного» работника — вот что привело райком комсомола к такому положению дел в работе комиссий.

**В. Лейкин.**

## За образцовый учет в колхозах

В соответствии с постановлением СНК СССР об учете и счетоводстве в колхозах, ответственность за постановку учета в колхозах перед общим собранием колхозников и перед руководящими организациями ложится в первую очередь на правление колхоза.

Общее собрание доверило правлению колхоза, руководство хозяйством, и понятно, что правление прежде всего и отвечает за состояние учета, как одного из важнейших орудий этого руководства.

Счетовод первый помощник правления в деле организаций учета. Он отвечает за правильную постановку учета и отчетности по всему колхозу в целом.

Счетовод обязан четко организовать учет на производстве. Он должен лично бывать в поле, в бригадах; должен тщательно инструктировать, контролировать, помогать в работе тем колхозникам, которые ведут учет и заполняют документы.

При обработке документов и записи их в книгах учета счетовод обязан проверять не только правильность составления документа, а и контролировать содержание всех хозяйственных операций, которые нашли себе отражение в документах.

Особо следует остановиться на роли ревизионной комиссии в деле правильной постановки колхозного учета. Учет и контроль неразрывно связаны между собой. Ревизионная комиссия колхоза следит за сохранностью колхозного имущества, проверяет всю хозяйственную, финансовую деятельность правления артели, используя в этих целях данные учета.

Но в отдельных колхозах не выполняются эти требования учета со стороны руководителей колхозов и счетоводов. Например, в колхозе «Пролетарская победа» учет поставлен плохо, особенно в бригадах. В этом колхозе в период прошлой хлебоуборки учет зерна от-

сутствовал, зачастую хлеб отправлялся с тока без веса в кладовую колхоза. Первичные документы здесь оформляются не сразу, когда совершилась операция в колхозе, а через месяц. Такое же положение и с учетом кормов. Если на 1 января 1941 года было в наличии сена 1466 центн., то и на сегодняшний день это же количество числится по книгам. Это говорит за то, что корыта расходуются без учета.

Счетовод колхоза тов. Дегтярев халатно относился к своим обязанностям. Поступающие первичные документы с производства он никогда не проверяет и не хочет вскрывать эти безобразия в колхозе, а сразу записывает в бухгалтерские книги, тем самым дает повод расхищать колхозное добро. Вот, например, у зав. фермой оказалась недостача масла в количестве 110 кг. Эта недостача списана с него, не имея никаких документов на это.

Аналогичное положение в колхозе «16 лет Октября». В течение 1 квартала текущего года здесь продано сена 10 тонн, а документов на расход нет. И вообще сено расходится без учета. Такое же состояние с учетом в колхозах им. 518, им. Максима Горького и других.

С такими нарушениями пора покончить. Правление распоряжается всеми средствами артели. Председатель правления повседневно руководит работой счетовода и осуществляет контроль за этой работой. Он обязан также наблюдать за тем, чтобы колхозники руководящие отдельными участками колхозного хозяйства, бригадиры, заведующие фермами и т. д.— точно выполняли все требования счетовода и вели учет работы по установленным формам, на порученных им хозяйственных участках.

**А. Нислицин.**  
Инструктор-бухгалтер райзо.

## ПРАВИЛЬНО И СВОЕВРЕМЕННО ВЫСТАВИТЬ ПЧЕЛ ИЗ ЗИМОВНИКОВ

До выставки пчел из зимовников остались считанные дни. В оставшееся время нужно приложить все усилия к тому, чтобы не допустить гибели пчелосемей в зимовнике и своевременно закончить работы по подготовке к весне.

Успех предстоящего пчеловодного сезона во многом будет зависеть от результатов зимовки. В предвыставочный период каждый пчеловод должен внимательно следить за зимующими пчелами, так как зачастую, именно в это время, наблюдается гибель пчелосемей. Выставить пчелосемьи на точек здоровыми и сильными — задача каждого пчеловода и председателя колхоза.

До выставки пчел должны быть закончены работы по подготовке точка, приведены в порядок пасечные постройки, пасечный инвентарь и т. д.

Подготовку точка надо начинать с освобождения его от снега. Для этого снег на точке необходимо расчищать, периодически разрыхлять, посыпать золой, угольной пылью. Это значительно ускорит его таяние и даст возможность на несколько дней раньше подготовить точек для выставки пчелосемей.

После того, как растает снег, надо приступить к очистке точка от опавших листьев, сучьев и другого сора. Одновременно проверяются и исправляются колышки. Все подгнившие колыча заменяются новыми. Исправление старых и набивка новых колыча делается по уровню, с таким расчетом, чтобы ульи с холодным заносом были несколько наклонены вперед. Это делается для того, чтобы пчелам было легче выносить сор из улья, и чтобы в ульях не падали капли дождя.

Для сохранения тепла в ульях в весенне время желательно иметь на пасеке ящики для постановки в них ульев. Ящик должен быть такого размера, чтобы дно и небольшая часть корпуса входила в ящик.

Перед расстановкой пчелосемей на точке, ящики набиваются утепляющим материалом—сухим мхом, опилками, мелко изрезанной соломой, сухими листьями и т. д. При отсутствии ящиков между колышками набивается солома, или же на колышки под улей кладутся соломенные маты.

Расставлять ящики на точке нужно, по возможности, между деревьями и кустарниками, с таким расчетом, чтобы, расстояние между ульями было не менее 4 метров.

Размещать ульи возле деревьев или кустарников необходимо для лучшей солнца и лучшей ориентировки пчел. К дню выставки пчел надо закончить оборудование и ремонт подконтрольного улья, пасечного помещения для хранения инвентаря и установки на пасеке поилки для пчел. Кроме того, должен быть приведен в порядок пчеловодный инвентарь—дыами, лицевые скеги и приготовлены носилки.

При проведении выставки пчел надо учитывать поведение зимующих пчел и состояние погоды. В тех случаях, когда зимовка пчел протекает хорошо, пчелы ведут себя спокойно и температура в зимовнике держится в пределах 4—6 градусов тепла. Спешить с выставкой пчел не рекомендуется. Выставлять пчел надо в ясный безветренный день, с температурой не ниже 12 градусов тепла в тени. В средней полосе Союза это обычно совпадает с началом цветения вербы.

Если же зимовка пчел проходила ненормально, в ульях сырость, духота, значительный подмор, пчелы страдают поносом, а принятые к устранению этих ненормальностей меры не помогают улучшению зимовки пчел, то выставлять ульи надо в тихий солнечный день, при температуре 8 градусов тепла в тени. При такой температуре пчелы смогут облететься, а пчеловод—выявить и устранить, причины

вызвавшие неблагополучную зимовку. Лучшим для выноса пчел из зимовки является первая половина дня, так как пчелы в этот же день смогут сделать облет.

После того, как ульи будут расставлены на точке и пчелы несколько успокоятся, приступают к открытию летков. Летки открываются не в каждом улье, а вперемежку через один или два улья. Это дает возможность предупредить слеты отдельных семей. По степени облета пчел можно определить состояние семей, а поэтому пчеловод должен присутствовать в это время на пасеке и вести наблюдения за облетывающимися семьями.

Голодные, слабые и больные пчелосемьи облетывают не дружно. Пчелы, не имеющие маток, беспорядочно ползают по передней стенке улья. Плохо облетевшиеся пчелосемьи должны быть взяты пчеловодом на учет. После того, как будет закончен облет, надо произвести беглый осмотр всех пчелосемей и в первую очередь тех, которые плохо облетались. При осмотре пчелосемей не следует разбирать всего гнезда и держать его долго открытым, чтобы не допускать охлаждения. Во время осмотра нужно выяснить наличие меда в ульях, матки и состояние гнезда (сырость, понижение соторамок и т. д.).

Безматочным пчелосемьям следует дать запасных маток из наклеусов. Если таких маток на пасеке нет, то эти семьи надо соединить с более слабыми, имеющими маток.

В день выставки необходимо очистить дно ульев от мусора и мертвых пчел, заменить отсыревшие холстики и подушки сухими, уменьшить летки и частично сократить гнездо, тщательно утеплив их сверху и с боков.

**М. Быков.**

Инструктор пчеловодства при райзо.

### Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

#### Сельское хозяйство СССР в 1941 году

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства. успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, сви-

должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка-сырца, льна-вспенки, сахарной свеклы и других технических культур. Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под коровыми культурами должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост коровьих культур обусловлен необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941 года также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного

рогатого скота на 19 процентов, овец и коз—на 23—24 процента, свиней—на 38 процентов и лошадей—на 9—10 процентов.

Неустанные заботы о нуждах

колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Приняты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства.

«Эти решения и мероприятия», — сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, — являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство».

Чтобы добиться в 1941 году

новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с просторами тракторов и комбайнов, надо свести на нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по производительности скота. Надо, рабочий, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не вырабатывающих установленного минимума трудодней.

План 1941 года—боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его производительности—значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

## Прием тов. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов имел вторую беседу с министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

9 апреля министр иностранных дел г. Иосуке Мацуока осмотрел автомобильный завод имени товарища Сталина.

9 апреля министр иностранных дел г. Иосуке Мацуока с поездом «Красная стрела» выехал в г. Ленинград.

## Прием тов. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

11 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-япон-

ских отношений с министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

## Американским кораблям разрешено заходить в Красное море

Рузвельт об'явил, что американские суда могут заходить в Красное море и Аденский залив. (ТАСС).

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 11—12 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачин и Чуприя. Итальянские войска, опирающиеся на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Албании югославскими войсками взято три новых города — Мамураш, Кукес и Бикай.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основного оборонительного рубежа в Греции, к юго-западу от Салоник. Части греческой армии, отрезанные от главных сил, после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигающиеся в северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

В Южной Югославии немцы достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную

колонну во время ее вступления в Битоль.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмингем.

Об'ектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадали квартали в центре города.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев.

(ТАСС).

## Антирелигиозные беседы

### „ПАСХА“

Религиозный праздник пасхи справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а верующие иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память „исхода евреев“ из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были настущим народом и вели кочевой образ жизни. Весной, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово „пасха“ и означает — „умилостивление“.

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником „воскресения Христа“.

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных неволем и гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть игру рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия „спасителя“, который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о „спасителе“ — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды венчаний, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею „всепрощения“, то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам

## В совхозе без перемен

В прошлом году совхоз работал неудовлетворительно, отход скота составил 30 проц. 190 тысяч рублей дал убыток.

Упомянутые выше цифры должны были бы заставить партийную организацию и дирекцию совхоза сделать для себя соответствующие выводы, для того, чтобы не повторить прошлых ошибок в этом году. Однако итоги первого квартала показывают, что в совхозе работают без перемен. Приведем несколько фактов.

На первой ферме, где управляющий тов. Кучерявый, крупный рогатый скот стоит в сыром помещении, навоз убирается редко, у коров в бедренной части кожа лопается от грязи. В кормах бывают частые перебои. Скот доведен до истощения. Стельные нетели 1-й и 2-й генерации содержатся вместе с крупным рогатым скотом, часть которого заражена бруцеллезом. В результате 40 голов abortировано.

Не лучше дело обстоит и с конским поголовьем. 11 конематок abortировано, молод-

няк рождения 1940 года обеспечен и простужен, фонд лошадей для Красной Армии ниже средней упитанности. Руководители совхоза мало обращают внимания на содержание лошадей, не думают их готовить к весеннему севу, надеются на тракторы. Сейчас конское поголовье страдает от бескорыстия.

В совхозе сорвана случная кампания свиноматок и крупного рогатого скота. За это свиноводческий трест об'явил строгий выговор старшему зоотехнику Ковалеву. Все это должно было заинтересовать и партийную организацию и парторгобкома тов. Исаева, так как Ковалев является коммунистом и недобросовестно выполняет свои обязанности. Но в парторганизации вскоре открылся стиль работы: заслушать отчет, вынести решение, а за решением не следует большевистской борьбы, по-прежнему продолжают работать убыточно, допускают сотни голов отхода поголовья.

И. М.

## Письмо из Красной Армии

(Письмо поступило на имя райвоенкомата от бывших призывников Барзасского района)

Дорогие товарищи!

Мы очень гордимся, что нам оказана высокая честь служить в рядах нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С первого же дня нашей службы в Красной Армии мы упорно взялись за учебу, за отличное владение военной техникой. Многие из нас уже являются отличниками боевой и политической подготовки, имеют несколько благодарностей.

Наша часть является участницей хасановских боев и имеет свои замечательные тради-

ции, которые мы храним, как зеницу ока. Правда, на деле нам еще не представилось возможности доказать свою преданность нашей родине, но если того потребует обстановка, то мы не пощадим своей жизни за счастье нашего народа.

Передайте горячий красноармейский привет всем нашим землякам.

С приветом к Вам бойцы Н-ской части

Колесников, Канашевич, Гавриленко, Пустовалов,

Приморский край.



послана богом в наказание людям за „грехи“..

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

„Друг друга обымем и ненавидящим нас простим все воскресение!“ — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудающимся „любить врагов своих“ — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся вспоминается, что если сваливаются на них плечи невзгоды и страдания, то все это „по воле бога“, все это „в наказание за грехи“. И попы учат: „надо терпеть, как терпел Христос“.

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она ис-



◆ Замечательную инициативу проявили пионеры Баравовской средней школы Миша Томилин, Толя Печкуров и Вася Васькин. Вот уже полмесяца, как они взяли шефство над жеребятами колхоза „Гроза капитала“. Они стараются так ухаживать за молодняком, чтобы подшефные кони были самыми быстроходными.

◆ В колхозе «Победитель» сильно развито животноводство. Сейчас в нем насчитывается 615 голов разного скота. В прошлом году колхоз получил от животноводства 95300 рублей дохода.

◆ Молодая учительница сосновской начальной школы Валентина Перемитина уже долгое время без отрыва от производства руководит вечерней школой взрослых. Она пользуется большой любовью и авторитетом среди колхозников. Сейчас тов. Перемитина обучает 20 человек неграмотных и малограмотных. Занятия близятся к концу.

◆ По инициативе комсомольской организации и коллектива учителей Ермаковской НСП 6 апреля был организован общий выход учителей и учащихся на заготовку дров для школы.

Несмотря на неблагоприятную погоду в этот день за 4 часа работы было заготовлено 30 кубометров дров.

## Короткие сигналы

Колхоз „Красный май“ (председатель тов. Коробченко) до сего времени не уплатил госстраху 601 рубль по обязательному окладному страхованию за 1940 год. Не выплачены также 180 рублей подоходного налога за I квартал 1941 года.

И. УСТИМЕНКО.

\* \* \*

В Барзасской промартели им. 3-й пятилетки в течение 1 квартала этого года сменилось 3 председателя. Сейчас в артели совершенно нет руководителя.

Такое положение не тревожит почему-то руководителей райисполкома.

Д. ПЕРЕСЫПКИН.

## Наши об'явления — всем на удивление

**Нужны дачи** для работников Барзасского коммунального отдела. Желательно подальше от жильцов, чтобы дачников не беспокоить разговорами о ремонте квартир, бане, свете, воде и прочем.

**ПОКУПАЙТЕ ИЗВЕСТЬ**, где хотите, наше дело — сторона.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ.

**КУПИМ ДОМЫ** для подъездов Барзасской столовой № 1 на заготовку продуктов. Здесь же ТРЕБУЕТСЯ ЖЕЛАНИЕ для изготовления разнообразных вкусных блюд.

Обращаться в кабинет заведующего в часы бездействий.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.